

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 (6647) Вторник, 24 сентября 1991 г. Газета издается с 28 октября 1939 г. Цена 10 коп.

НА СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

19 сентября 8 сессия городского Совета народных депутатов продолжила свою работу. В этот день в фойе зала заседания был выставлен пикет учащихся и преподавателей детской музыкальной школы. Они требовали передачи бывшего здания горкома партии музыкальной школе.

Сессия начала свою работу с рассмотрения этого вопроса. Депутаты В. П. Гольман, А. Г. Воробьев, Л. И. Некипелова, В. А. Жаданов, Г. И. Гладышев, М. П. Герасименко в своих выступлениях высказались за передачу здания горкома партии музыкальной школе, за то, чтобы решать вопрос о здании суда и прокуратуры. Принято решение о передаче здания ГК КПСС под детскую музыкальную школу.

Депутаты также ознакомились с результатами экспресс-отчета общественного мнения избирателей, с которым выступил директор научно-социологического предприятия «Логос» Г. А. Гамидов.

Было опрошено 400 избирателей, представители всех основных производственных отраслей и социальных слоев города. Деятельность депутатов горсовета избиратели оценили следующим образом: положительную оценку дали только 2,2 процента опрошенных; скорее положительную оценку — 5,2 процента; отрицательную оценку дают 40,7 процента; скорее отрицательную — 36,4 процента.

Такая оценка работы депутатов предопределяет и настроение избирателей, которые считают необходимым распустить депутатский корпус. Эту идею поддержали 58,6 процента опрошенных.

Результаты экспресс-опроса еще раз подтверждают то, что депутатский корпус городского Совета в течение полутора лет не смог овладеть реальной властью, отойти от склочной групповой борьбы, разработать программу изменения инфраструктуры города, выявить социальные, экономические проблемы и попытаться их решить.

Эти результаты не были

неожиданностью для многих депутатов. Однако заставили серьезно задуматься, сделать свой выбор в дальнейшей своей деятельности. Что касается вопроса о затянущихся выборах председателя городского Совета, то были высказаны разные мнения.

В выступлении председателя областной постоянной комиссии по работе Советов А. П. Храпова прозвучала тревога за судьбу нашего городского Совета. В случае неизбрания председателя городского Совета будет поставлен вопрос о роспуске депутатского корпуса.

В первом туре голосования проводилось по двум кандидатурам: В. В. Головин, Ю. Б. Ифутин. Оба набрали нужного количества голосов.

Группа демблока выдвинула кандидатуру Александра Николаевича Артеменко, который по результатам тайного голосования избран председателем городского Совета народных депутатов. Заместителем председателя горсовета избран Владимир Иванович Тимофеев, депутат избирательного округа № 9.

Принято решение о ликвидации президиума городского Совета народных депутатов и о сложении полномочий его членов и упразднении должности заместителя председателя горсовета по национальным вопросам.

Депутаты рассмотрели и приняли положение о малом совете городского Совета народных депутатов, утвердили его состав в количестве 9 человек.

По результатам тайного голосования в него вошли: Д. Д. Деменцов, Ю. Н. Бойцов, А. Г. Воробьев, В. Е. Земин, Л. И. Некипелова, Г. П. Чуканова, В. И. Тимофеев и А. Н. Артеменко, как председатель Совета.

Довыборы в Совет решено провести на следующей сессии, которая назначена на 26 сентября.

Группа демблока вышла с предложением заслушать отчет исполкома городского Совета за 9 месяцев текущего года.

Е. БЕКИШЕВА,
заведующая орготделом горсовета.

Открытие сессии

Верховного Совета РСФСР

Москва (ТАСС). 19 сентября начала работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР. Российскому парламенту предстоит рассмотреть около 100 вопросов, касающихся национально-государственного устройства и реорганизации органов государственной власти и местного самоуправления, экономической реформы, социальной защиты граждан при переходе к рынку, реализации программы возрождения деревни и развития агропромышленного комплекса.

Президиум Верховного Совета республики предложил для обсуждения на сессии примерный перечень вопросов. Депутаты внесли в него ряд дополнений.

Утвердив повестку первого дня работы, российский парламент заслушал доклад первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР О. И. Лобова о социально-экономическом положении в республике.

Предполагается, что сессия продлится до конца года.

Новое назначение И. С. Силаева

Председателем Межреспубликанского экономического комитета назначен И. С. Силаев. С его кандидатурой, предложенной Президентом СССР М. С. Горбачевым, согласился Государственный Совет СССР. В постановлении по этому вопросу И. С. Силаеву поручено подготовить с участием уполномоченных представителей суверенных республик и в месячный срок представить на рассмотрение Государственного Совета СССР предложения о структуре, функциях и персональном составе Комитета. (ТАСС).



Второй участок цеха крупнопанельного домостроения Томусинского завода железобетонных конструкций занимается производством сантехкабин. За семь месяцев текущего года им произведено 2200 кубических метров продукции, что является неплохим результатом.

На снимке: эти женщины доводят продукцию участка до товарной кондиции. От них во многом зависит ее успешная реализация. Отделочницы Зинаида Афанасьевна Арзина, Любовь Ивановна Губина, Галина Михайловна Власова, Валентина Ивановна Грушевская.

Бьем тревогу!

«ВETERАНУ» СКОРО... ГОД

Вы бывали в магазине № 40, где обслуживают ветеранов войны и солдатских вдов? Там такая теснота, такое неудобство, что стыдно и магазином называть. Не случайно после долгих «дебатов» решили сделать ветеранам подарок — построить специальный магазин с залом ожидания, кафетерием. Под торговую точку отдали помещение филиала детского сада № 6 (шел октябрь 1990 года).

Первый срок ввода нового объекта в строй действующих наметили на 23 февраля текущего года. Все-таки солдатский праздник, ну и бывшие войны воспрянули духом. Да не тут-то было! За дело

взялся кооператив «Ассоциация». А у них заведено так: деньги на бочку — работа в рассрочку. О положении на объекте рассказывал в нашей газете за 5 февраля 1991 года член президиума совета ветеранов Л. П. Есин. Им же было высказано немало упреков и в адрес заказчика — Мысковского торгового.

Ну, реставраторы-кооператоры вроде зашевелились. Появилась надежда, что, может, к Дню Победы наши старики получат в новом магазине свои скудные пайки, которые они

завоевали ценой своей жизни. И опять — напрасно ветеран ждет магазин «Ветеран». Срок сорвали.

Последний срок был перенесен на сентябрь. 20 числа мы встретились с Леонидом Петровичем Есиным в помещении, увы, так и не доведенного до ума «Ветерана». Он с нетерпением ожидал исполняющую обязанности директора торгового Валентину Васильевну Яропову.

— Договорились встретиться в 9 утра. Но вот уже 10, а Валентины Васильевны нет, — с сожалением сказал Есин.

А поговорить им было о чем. Во-первых, не все необходимое оборудование сегодня завезено в новый магазин. Во-вторых, если торговать, как заказчик, не нажмет на исполнителей, то и к 47-й годовщине Победы ветераны своего «Ветерана» вряд ли дождутся.

20 сентября в помещении будущего магазина работали два монтажника из МУ-1. Это специалисты по электрочасти. Зато не было сантехника и столера, обещанных А. Ю. Чуриловым, не велось благоустройство асфальтобе-

тонщиками. И вот изо дня в день такая петрушка.

— Леонид Петрович, сколько, на ваш взгляд, нужно нормального времени, чтобы сдать магазин? — интересуюсь у Есина.

— Две недели, от силы три, — следует ответ.

Ой, не получится! Антенну для телевизора можно и потом поставить. Телефон нужен крайне сейчас. Силовой кабель срочно необходим. Светильники — в стадии обещания. И так далее, и тому подобное. Горечь съедает, глядя на нашу бессовестность. В «прогнившей» Америке небоскреб возводят за три месяца. Мы же захристаный магазин год лепим...

К. ВОЛОДИН.

ТАЛОНЫ — МЕРТВЫЙ КАПИТАЛ

Талонная система на продукты питания, водочные и табачные изделия создала дополнительные трудности покупателям. Дело в том, что талоны частенько не подтверждаются товарами. Если на крупку, макароны и колбасные изделия они отовариваются, то мертвым капиталом лежат у тысяч мысковчан талоны на сахар, вино-водочные и табачные изделия.

Например, на один талон в сентябре «можно» получить две бутылки вина. Пока многие не получили ни одной. Так же трудно с куревом. До сих пор много неотоваренных талонов на комбикорм. В редакцию звонят, жалу-

ются обманутые покупатели.

В чем же дело? Этот вопрос мы задали заведующей торговым отделом горисполкома Т. С. Лободиной. Потому что в создавшемся положении чаще всего обвиняют ее и председателя исполкома В. П. Найданова.

— Вообще талонная система не оправдала себя, — говорит Тамара Сергеевна. — Люди, получая их, надеются, что будут и продукты, а их нет — это, конечно, озлобляет. Они не понимают, что талоны — это не значит еще и продукты, а их, особенно сахар, поставляют несвоевременно и не в нужном количестве.

Например, по фондам

третьего квартала мы должны были получить 255 тонн сахара. Всего же получено 92,5 тонны. Пообещали дополнительно выделить 60 тонн, но до сих пор этого сахара в городе нет. В июле, чтобы отоварить 50 тысяч талонов, нам требовалось 150 тонн, выдали на бумаге 130 тонн. А ведь, кроме отоваривания талонов, сахар нужен детским садам, больницам, предприятиям общественного питания. Потребность в сахаре за квартал более 300 тонн. Талоны за июль отоварены только на 30 процентов. На четвертый квартал, чтобы полностью отоварить все талоны, городу необходимо 220 тонн сахара.

Не менее большой вопрос и с обеспечением кормами. В настоящее время мысковчане держат 12300 свиней, и их нужно кормить. На второй квартал были розданы талоны на комбикорм, но его не получили. Потому что там, наверху, решили, что во втором квартале свиней можно и не кормить. Не было комбикорма в июле и августе, хотя по фондам нам выделили на квартал 267 тонн. Из них было получено в сентябре 100 тонн. И часть талонов отоварена.

Сейчас в городе идет работа, чтобы устранить талонную систему, правда, не полностью. Например, водочные изделия продавать не по талонам, а по

спискам. Председатели уличных комитетов, работники ЖКО готовят списки. Жильцы закрепляются за магазинами, где будут по спискам получать продукты и т. д.

Сейчас трудно судить, будет ли новая система обслуживания лучше, но она действует в городах Новокузнецке и Междуреченске. Там была прикрыта лазейка для спекуляции вином и водкой. И «кооператоры» с пачками талонов ринулись в наш город. Покупают, где возможно, водку и торгуют ею.

И еще один вопрос: талонная ли, списочная ли система — от этого продуктов больше не станет.
Н. БУЙМОВ.



Раиса Николаевна Минькова, отделчица ХРСУ, отдала стройке всю жизнь. 31 год связывает ее с этим делом. А пришла трудиться на стройку Минькова 16-летней девушкой.

Сейчас у нее 4-й рабочий разряд, и в бригаде она одна из лучших мастериц.

На снимке: Раиса Николаевна Минькова.

Страховое дело

СПАСАТЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЛИ?

Новокузнецкая фирма «Гракос» первой в Кемеровской области занялась гражданским коммерческим страхованием.

Малое предприятие «Гракос» зарегистрировано Новокузнецким горисполкомом 17 января 1991 года. Уставный фонд 100 тысяч рублей. Учредителем выступил коммерческий банк «Надежда».

— И какой же мне резон мимо Госстраха идти за услугами в вашу фирму? — спрашивает директор «Гракоса» Татьяна Латынину.

— Я сама вышла из Госстраха, — признается Татьяна Ивановна, — и заявляю, что там вы не получите таких льгот, как у нас. Скажем, за смешанное страхование на тысячу рублей в Госстрахе к названной сумме вы еще приплатите 60—70 рублей, а у нас получите два процента премиальных за то, что вложили ваши деньги в наше предприятие. Если травмировались, то за каждый день нетрудоспособности мы вам выплатим средний дневной заработок.

Да и расценки наши ниже, чем в традиционном государ-

ственном страховании.

«Гракос» и услуги своим страхователям оказывает. Если ваша машина попала в аварию, то не только страховую сумму вам выплатим, но и отремонтируем автомобиль вне очереди в фирме «Прогресс», с которой на этот счет имеем договор. Или вам нужен кредит, а поручителей нет. Приходите к нам — страхование кредита и будет вашим надежным поручительством.

— Но ваша деятельность не бескорыстна?

— Да, но пуская деньги наших страхователей в оборот, мы делимся с ними полученной прибылью. Если предприятие застраховало у нас свое имущество и сумело его сохранить, то половину страховой суммы мы ему возвращаем. Если предприятие застраховало на случай ликвидации, то при его закрытии вы не только получите страховую сумму, но и 25 процентов сверх нее, чтобы иметь возможность начать новое дело.

Наше благополучие зависит от страхователей, а потому и уважение к ним в нашей

фирме особое. Не говорю о том, что наш агент придет к вам по первому приглашению, что гарантируем выплаты страховых сумм в течение трех дней. Но в договоре с клиентом мы стараемся учесть все его желания, отдельной строкой обговариваем его условия. Вот, скажем, есть у нас договор с туристами, которых немало в наших краях выезжает в горы, в тайгу. В случае несчастья мы обязались финансировать спасательные работы.

— В России начинается приватизация госсобственности. Многие, видимо, желают застраховать себя в непривычных для них сделках. Что вы им можете предложить?

— Над этим еще не задумывались, но готовы рассмотреть любые конкретные предложения.

— Насколько прибыльно ваше дело?

— Уже сегодня филиалы нашей фирмы, обладающие хозяйственной и финансовой самостоятельностью, успешно работают в Осинниках, Прокопьевске, Киселевске. Хотим их открывать в Кемерове, Междуреченске и Мысках.

А основной капитал мы могли бы уже вернуть банку «Надежда», но мы заинтересованы в сотрудничестве с ним.

Интервью взял
Е. ЖАРОВ.

Футбол

КЕРАМЗИТЧИКИ
В ПОБЕДИТЕЛЯХ

Вот и закончился футбольный сезон на Томусинском ЗЖБК. Завершением его стал проведенный на стадионе блицитурнир «Золотая осень». В теплый осенний день пять команд боролись за почетный кубок и денежную премию, учрежденную профкомом завода. Встречались старые, проверенные в спортивной борьбе соперники — хорошо знающие друг друга футболисты цеха керамзитового гравия, ЦКПД, ДК «Юбилейный», «Зари» и «Олимпа» — новое футбольное поколение. Не выставили на этот раз команды цех минваты и РМЦ.

Проведена жеребьевка команд. Первая встреча турнира — ДК «Юбилейный» — «Заря», убедительная победа футболистов «Зари» со счетом 4:0. Во второй встрече команда цеха крупнопанельного домостроения с таким же счетом 4:0 победила молодых футболистов «Олимпа» и выцла в финал.

Полуфинальная встреча между керамзитчиками и «Зарей» была очень интересной, равные по силе команды показали открытый атакующий футбол. Закончилось время матча, а счет равный — 3:3, назначаются пенальти. Героем этого поединка стал Сергей Копцов, вратарь керамзитчиков, пропустивший всего один гол, тем самым он помог своей команде попасть в финал соревнований.

Финальная встреча турнира: цеха крупнопанельного домостроения и цеха керамзитового гравия. Зрители в основном делают ставки на быструю и удачно выступающую в этом сезоне команду керамзитчиков, выигравших первенство и кубок завода. Но начало встречи

обескуражило их: сначала игрок команды домостроителей Геннадий Правдивцев открывает счет, а через несколько минут Олег Сергиенко увеличивает до 2:0, с этим счетом заканчивается первый тайм.

Во втором тайме Александр Пятаев с подачи капитана команды Юрия Трубинова забивает красивый гол головой и сокращает разрыв в счете.

Острые моменты возникают то у одних, то у других ворот, остается 4 минуты до конца матча, и судья встречи назначает весьма спорный удар в ворота домостроителей. Игроки команды пытаются протестовать, доказать, что судья ошибся, но знаменитое в спорте выражение «судья всегда прав» вступает в силу, судья остается непреклонным, а Александр Рутенко сравнивает счет.

Встреча заканчивается, и назначаются пенальти. В футбольном мире говорят, что пробитие пенальти — это своего рода лотерея, никогда не предсказуемая. Первыми пробивают домостроители и выходят вперед, керамзитчики сравнивают счет. По пять футболистов от каждой команды пробили пенальти, результат равный — 3:3. Теперь счет идет до первого гола, который выявит победителей.

Подходит последняя, седьмая пара игроков, пробивает Андрей Марахин из команды домостроителей — промах. А победный гол забивает Дмитрий Сидоров.

Футбольный сезон закончился победой команды цеха керамзитового гравия.

В. ЛУНИН,
инструктор
по физкультуре и спорту
ТУ ЗЖБК.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Законом РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства» вносятся дополнительные льготы для рабочих и служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан.

Статья 3. Доходы, не подлежащие налогообложению:

у) суммы заработной платы и других доходов граждан, подлежащие налогообложению, направляемые на выкуп имущества государственных предприятий, приобретение акций и на погашение кредитов, выданных на эти цели, а также дивиденды, полученные по акциям и направляемые на приобретение акций акционерных обществ или предприятий, от которых получены дивиденды. При продаже указанного имущества и акций доходы, ранее освобожденные от налогообложения, подлежат обложению налогом на общих основаниях;

х) компенсационные выплаты в денежной и натуральной форме в размерах, устанавливаемых законодательством Союза ССР и республик, за исключением компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении;

ц) заработная плата и иные виды денежных вознаграждений рабочих и служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан в размере до 210 рублей в месяц, получаемые по месту основной работы (службы, учебы);

ш) в облагаемый подоходным налогом доход рабочих и служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан не включаются:

— суммы удорожания стоимости питания в столовых и буфетах, выплачиваемые работникам предприятий, учреждений и организаций в размере до 50 рублей в месяц;

— суммы, полностью или частично выплачиваемые за путевки на лечение и отдых работникам предприятий, учреждений и организаций, включая путевки для их детей в пионерские и другие детские оздоровительные лагеря;

— суммы, перечисляемые предприятиями, учреждениями и организациями за своих работников медицинским учреждениям;

— суммы стоимости оплаченных предприятиями, учреждениями и организациями проездных билетов своим работникам для проезда их к месту работы и обратно на городском (кроме такси) и пригородном транспорте.

Льгота по статье 3 п. «ш» предоставляется, начиная с выплат за работы и другую деятельность, осуществленные с 1 апреля 1991 года.

2. Подлежащий налогообложению доход уменьшается на:

а) суммы, перечисляемые по заявлениям граждан из причитающихся им к выплате предприятиями, учреждениями и организациями доходов в союзный, республиканские, региональные и местные отделения Советского детского фонда имени В. И. Ленина, Советского фонда мира, Советского фонда культуры, Советского фонда милосердия и здоровья, Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, компенсационных молодежных фондов, экологических фондов, Государственного фонда изобретений СССР, региональные фонды финансирования научно-технических разработок на основе изобретений, а также предприятиям, учреждениям и организациям на развитие изобретательской деятельности, предприятиям, учреждениям и организациям культуры, народного образования, здравоохранения и социального обеспечения, частично или полностью финансируемым из бюджета.

Статья 4. Льготы по налогу.

1. От уплаты налога освобождаются полностью:

р) рабочие, служащие, студенты, учащиеся и другие граждане, направленные предприятиями, учреждениями и организациями на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и иные сельскохозяйственные предприятия, — по заработной плате и другим выплатам, полученным за выполнение этих работ. Льгота предоставляется с выплат за работы, осуществленные с 1 апреля 1991 года;

с) следующие категории граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, по всем видам получаемых ими доходов:

— граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с лучевой нагрузкой, вызванные последствиями чернобыльской катастрофы, а также аварией на других атомных объектах гражданского или военного назначения, в результате испытаний, учений, и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику;

— инвалиды, в отношении которых установлена причинная связь наступившей инвалидности с чернобыльской катастрофой, из числа: граждан (временно направленных или командированных), принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС; военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченных к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий указанной катастрофы, независимо от места дислокации и выполняемых работ, а также лиц начальствующего или рядового состава органов внутренних дел, проходивших (проходящих) службу в зоне отчуждения; граждан, эвакуированных (выехавших в добровольном порядке) из зоны отчуждения и переселенных из зоны отселения.

Основанием для предоставления льготы являются специальные удостоверения инвалида.

— граждане (в том числе временно направленные или командированные), принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятые в этот период на работах, связанных с эвакуацией населения, материальных ценностей, сельскохозяйственных животных, и на эксплуатации и других работах на Чернобыльской АЭС, а также военнослужащие и военнообязанные, призванные на специальные сборы и привлеченные в этот период для выполнения работ, связанных с ликвидацией последствий указанной катастрофы, включая летный состав гражданской авиации, независимо от места дислокации и выполняемых работ, а также лица начальствующего и рядового состава органов внутрен-

них дел, проходившие в 1986—1987 годах службу в зоне отчуждения.

Основанием для предоставления льготы являются удостоверения участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и нагрудный знак.

— граждане, эвакуированные (в том числе выехавшие добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения.

Основанием для предоставления льготы являются письма, справки, временно выдаваемые городскими, районными Советами народных депутатов.

Настоящим Законом освобождаются от уплаты налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР граждане, указанные в подпункте «с» пункта 4, а также супруги — женщины.

Льготы по статье 4 п. «с» предоставляются по заработной плате и другим денежным и натуральным вознаграждениям и выплатам, связанным с исполнением на предприятиях, в учреждениях, организациях и у граждан трудовых и гражданско-правовых обязанностей, начиная с выплат за работы и другую деятельность, осуществленные с 1 мая 1991 года.

т) граждане, зарегистрированные в качестве ищущих работу, — по суммам пособий по безработице, не превышающим 210 рублей в месяц, а также по суммам стипендий, получаемых в период профессионального обучения и переобучения из Государственного фонда занятости населения РСФСР;

у) студенты и учащиеся дневной формы обучения высших, средних, специальных, профессионально-технических учебных заведений, начальных, неполных средних и средних школ, слушатели духовных учебных заведений — по размеру заработной платы и другим видам выплат, получаемых ими за работу на предприятиях, в учреждениях и организациях, независимо от их организационно-правовых форм и видов собственности.

Льгота предоставляется на основании студенческого билета, лично предоставляемого в бухгалтерию предприятия, учреждения, организации, или предоставления справки учебного заведения.

Взимание налога со студентов и учащихся учебных заведений прекращается со срока удержания налога по заработной плате и другим выплатам за работу на предприятиях, в учреждениях и организациях, начиная с 1 июля 1991 года.

ф) лица вольнонаемного состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, органов внутренних дел СССР и государственной безопасности СССР, занимавшие штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, либо лица, находившиеся в этот период в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии.

Льготы по статье 4 пп. «т», «ф» предоставляются, начиная с выплат за работы и другую деятельность, осуществленные с 1 июля 1991 года.

Статья 8. Ставки налога.

С доходов рабочих, служащих и граждан, приравненных к ним по налогообложению, налог взимается в следующих размерах:

| Размер месячного дохода | Сумма налога |
|-------------------------|---|
| от 211 до 1000 руб. | 12% с суммы, превышающей 210 руб. |
| от 1001 до 2000 руб. | 94 руб. 80 коп. + 15% с суммы, превышающей 1000 руб. |
| от 2001 до 3000 руб. | 244 руб. 80 коп. + 20% с суммы, превышающей 2000 руб. |
| от 3001 руб. и выше | 444 руб. 80 коп. + 30% с суммы, превышающей 3000 руб. |

Статья 10. Размеры налогообложения выплат за работу в местностях с тяжелыми климатическими условиями и одновременных вознаграждений за выслугу лет (стаж работы)

С сумм, начисляемых к заработной плате и выплачиваемых по установленным законодательством СССР за работу в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях и других местностях с тяжелыми климатическими условиями коэффициентам (районным, за работу в высокогорных, пустынных и безводных районах), и с сумм надбавок за стаж работы в указанных местностях налог взимается по ставке 12 процентов.

По этой же ставке налог взимается с сумм одновременных вознаграждений за выслугу лет (стаж работы).

Статья 14. Ставки налога.

В соответствии с положениями настоящей главы Закона подлежат налогообложению:

а) заработная плата и другие доходы в денежной и натуральной форме, получаемые от предприятий, учреждений, организаций и других юридических лиц за работу по совместительству, за выполнение разовых и других работ не по месту основной работы;

б) суммы материальной помощи, если размер такой помощи превышает 1000 рублей в год, а также дивидендов по акциям, выплачиваемые предприятиями, учреждениями и организациями не работающим в них гражданам.

Интересный
Опыт

ВСЕ ШИРЕ
СПАСАТЕЛЬНЫЙ
КРУГ

В доверии у жителей города Рыбинска изделия, выпускаемые кооперативом «Доверие», — лечебные магнитные пояса, браслеты, всевозможные медицинские приспособления. А центр социальной помощи, создав такой кооператив, нашел тем самым работу для более чем трехсот инвалидов и пенсионеров.

Центр объединил усилия всех организаций, призванных помогать инвалидам, престарелым, малообеспеченным людям. Инициативу с первых же шагов поддержал городской Совет народных депутатов: средствами, помещением, транспортом.

Когда центр сам научился зарабатывать средства и открыл самостоятельный расчетный счет, база для оказания реальной помощи значительно расширилась. Кроме стационара для престарелых и инвалидов, теперь при одной из больниц действует социальный блок милосердия на 40 коек: центр взял на себя оплату услуг медицинского персонала, обеспечение мебели. Совместно с профкомами предприятий смогли дополнительно организовать бесплатное питание, социальную помощь на дому. Благодаря взаимодействию с торговлей открыт магазин продажи товаров по льготным ценам. У «горячего телефона» дежурят специалисты коммунального хозяйства, собеса. А для тех, кто в силу материального положения не может тратить деньги на досуг, при содействии работников культуры стали проводиться вечера, концерты, экскурсии по городу.

— На мой взгляд, самое главное, чего удалось добиться координацией сил, — оперативной, без волокиты и бюрократии, помощи любому незащищенному человеку, — считает директор центра Н. Раджапова. — Это касается не только определения на лечение, в интернат, на работу или выделения материальных средств, но и таких вроде бы «мелочей», как бесплатная стирка белья для тех, кто не может этого делать сам, хотя с остальной работой по дому справляется.

Опыт рыбинского центра социальной помощи заинтересовались в других районах Ярославской области. Начиная перестраивать работу по такому же принципу в Угличе, в Заволжском районе Ярославля.

Н. ГРИГОРЯН,
корр. ТАСС.

(Окончание на 4-й стр.)

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

| Размер месячного дохода | Сумма налога |
|-------------------------|---|
| от 5 до 30 руб. | 2% с суммы дохода |
| от 31 до 70 руб. | 0 руб. 60 коп. — 5% с суммы, превышающей 30 руб. |
| от 71 до 150 руб. | 2 руб. 60 коп. — 8% с суммы, превышающей 70 руб. |
| от 151 до 1000 руб. | 9 руб. 00 коп. — 12% с суммы, превышающей 150 руб. |
| от 1001 до 2000 руб. | 111 руб. 00 коп. — 15% с суммы, превышающей 1000 руб. |
| от 2001 до 3000 руб. | 261 руб. 00 коп. — 20% с суммы, превышающей 2000 руб. |
| от 3001 руб и выше. | 461 руб. 00 коп. — 30% с суммы, превышающей 3000 руб. |

Настоящий Закон, в части подоходного налога, вводится в действие по заработной плате и другим денежным и натуральным вознаграждениям и видам выплат, связанным с выполнением трудовых обязанностей, начиная с выплат за работы и другую деятельность, осуществленные с 1 апреля 1991 года.

Руководителям предприятий, учреждений, организаций в связи с объемной работой, требующей большого внимания и сосредоточенности, необходимо создать соответствующие условия бухгалтерам расчетных отделов.

Рабочим и служащим необходимо проявить максимум терпения по срокам данных перерасчетов для осуществления качественной работы.

Н. ВЛАДИМИРОВА,
начальник отдела налогов с населения
Государственной налоговой инспекции
по г. Междуреченску.

Это интересно

«СКРИПКИНА МАТЬ»

Профессор объездил весь мир. Ему аплодировали Париж и Москва, Варшава и Петроград... Маэстро превосходно играл на рояле, но еще лучше — на виолончели. Судьба занесла его как-то в небольшой губернский город. И захотели послушать игру известного музыканта не только местные меломаны, но и крестьяне одной из ближайших деревень. Приехала делегация, стали просить. Профессор был не прочь уважить, но засомневался, есть ли в деревне рояль. Однако мужики заверили: «Инструментина в первый сорт».

Захватив виолончель, музыкант поехал. «Инструментина» оказалась старой фисгармонией. И пришлось играть без аккомпанемента. Но представлялось все крестьянам — гость «не иначе что-то божественное напикивает». Наконец попросили сыграть «под танец». Как

мог отнекивался профессор: и что танцев не знает, и что рояля нет, и что неисправна фисгармония... Но сметлив русский мужик. Выступил вперед один бородач: — Почтенный, плюнь ты на эту машину, валия нам на своей скрипичной матери!

Действительно, почему бы и не сыграть на виолончели?

Уж то-то были танцы! Степняки проводили музыканта с благодарностью и даже «простили» ему все прелюдии и сонаты.

А профессор Леопольд Витольдович Ростропович — именно он выступал с концертами в Оренбургском крае в 1922 — 1923 годах — долго смеялся над оригинальным мужицким определением виолончели и потом сам частенько в шутку называл свой инструмент «скрипичной матерью».

Н. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.

В сентябре можно заготовить на зиму много полезного. У большинства растений в эту пору наиболее ценные вещества уже переместились в плоды, корни, клубни и корневища, которые и рекомендуем теперь собирать в экологически чистых местах.

Перечисленные ниже растения с краткими указаниями их полезных свойств разрешены для сбора и приема в аптеки в качестве лекарственного сырья.

Водный настой корней алтея лекарственного применяют внутрь для смягчения кашля при болезнях дыхательных органов.

На сырых местах в лесу собирают веточки с листьями багульника болотного. Если ими переложить одежду, можно сохранить ее от моли.

Зеленая аптека

ЗАБОТЫ СЕНТЯБРЯ

Отвар побегов багульника в растительном масле применяют наружно для лечения кожных болезней.

Водный настой, экстракт, спиртовая настойка плодов боярышника кроваво-красного благоприятно действуют при тех болезнях сердца и щитовидной железы, которые сопровождаются сердцебиением, ослаблением сердечной мышцы, болями в области сердца. Пожилым людям в течение длительного времени полезно добавлять в чай настой плодов боярышника. Еще лучше заваривать смесь плодов боярышника, рябины и шиповника в отношении 1:1:1 и пить этот настой в качестве чая ежедневно, из расчета 10—15 г смеси на одну заварку.

Корневище горца змеиного обычно бывает дважды изогнутое, на изломе розоватое. Вяжущий настой или отвар из него применяют для лечения язв в пищеварительном тракте, воспалений в полости рта и десен.

Кровохлебка лекарственная широко распространена в нашей стране. Корневище у нее толстое, плотное, его отвар останавливает различные кровотечения, прекращает судороги, воспаления, боли, приливы крови к голове.

Отвар корневищ лапчатки прямостоячей хорошо помогает при расстройствах желудка, внутренних кровотечениях, желтухе, подагре, болезнях печени, наружно — при ожогах, язвах, сыпях, мокнущих экземах, эффективен для полоскания горла при ангине.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 114.

По горизонтали: 1. Тюльпан. 3. Амадеус. 7. Комиссаржевская. 9. Арендал. 11. Оксанолия. 12. Таможня. 17. Аргон. 19. Банат. 20. Ванда. 21. Бруно. 25. Каравак. 30. Африкантроп. 31. Обрезка. 32. Корреспонденция. 33.

Поджаренные и размолотые корни одуванчика могут заменить кофе. Водный настой корней этого растения помогает при сыпях, угрях, фурункулах, недостатке молока у кормящих женщин.

Корни окопника лекарственного черные, на изломе белые, на вкус сладковатые. Их отвар и настой обладают ранозаживляющим действием, притупляют боли, в том числе фантомные, способствуют срастанию костей при переломах, заживлению старых ран и язв.

Водный настой плодов шиповника повышает сопротивляемость организма при инфекциях, замедляет развитие атеросклероза, кровотечения, ускоряет заживление ран, ожогов, обморожений. Отвар корней шиповника имеет вяжущее, желчегонное, антисептическое свойство, применяется при почечнокаменной болезни.

Пожилым и людям со склонностью к ожирению и сахарному диабету рекомендуем собрать и засушить на зиму 3—5 кг плодов рябины обыкновенной. Собирать их следует сразу после созревания, в конце августа — начале сентября, несмотря на то, что плоды украшают деревья до глубокой зимы. Дело в том, что плоды рябины легко повреждаются вредителями и болезнями. Сушить их следует быстро, в духовке или печи, примерно при плюс 70 градусах. В этом случае они остаются после сушки красными, а высушенные при комнатной температуре — чернеют и портятся. В ягодах рябины много каротина, применяются они постоянно в виде настоя или порошка.

Листья толокнянки, собранные в августе — сентябре, полезны в виде примеси к чаю людям с нездоровыми почками и слабой нервной системой.

На стволах березы осенью можно собрать черные наросты гриба — трутовика. Этот гриб, известный под названием «чага» и применяемый главным образом в медицине, может быть использован также и как хороший заменитель чая, особенно в полевых условиях. Для этого его крошат на мелкие кусочки, заваривают, получают настой, по вкусу и цвету мало чем отличающийся от заварки обычного чайного листа.

Высушенные и размолотые корни цикория обыкновенного и лопуха войлочного могут заменить кофе.

Корни и корневища борщевика, тмина, иван-чая, лопуха, а также водных растений: кубышки белой и желтой, сукаса зонтичного, тростника обыкновенного, стрелолиста обыкновенного, рогоза обыкновенного — съедобны. Однако следует иметь в виду, что заготовка корней водных растений дело очень трудоемкое.

В зависимости от местных условий можно собрать на зиму много других полезных и приятных даров, в чем желаем успехов читателю. («Российский календарь»).

Нарбада. 34. Планета. По вертикали: 1. Таксация. 2. Постамент. 4. Аквилегия. 5. Стяжение. 6. Мронгово. 8. Прония. 10. Куявия. 13. Ава. 14. Нан. 15. Кабан. 16. Баран. 18. Гну. 21. Бра. 22. Ода. 23. Салака. 24. Гарпун. 25. Картошка. 26. Аванесов. 27. Картахена. 28. Лавочкин. 29. Листьяга.

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Магадане на равноценную в г. Мыски. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 15-14, после 18 час., тел. в г. Новокузнецке 45-53-53.

Куплю гараж с погребом в центре города. Звонить: 2-14-74, после 18 час.

Утерянную печать кооператива «Автокат» считать недействительной.

Нашедших водительское удостоверение № 083258 и техпаспорт на имя Буянова В. Г. прошу вернуть за вознаграждение: ул. Левологовая, 29.

Нашедшего водительское удостоверение и техпаспорт на имя Прудченко В. В. прошу вернуть за вознаграждение: ул. Ноградская, 24, 2.

4 сентября в магазине № 20 было утеряно водительское удостоверение на имя Некало Николай Вячеславовича — № 814531. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение: ул. Широкая, 43.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам автоколонны № 2, ОТК МЭМЗа, столовой № 3, соседям за участие в похоронах нашего отца, деда Анферова Алексея Николаевича.
Семья **ЕВДОКИМОВЫХ.**

Выражаем благодарность коллективам ЦОФ «Сибирь», Мысковского сместорга, родным, друзьям, близким и всем, кто принял участие в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца и дедушки Акимова Михаила Пантелеевича.
Жена, дети, внуки.

Мысковский горсовет народных депутатов, горисполком выражают соболезнование депутату горсовета С. А. Голишеву по поводу смерти его отца
ГОЛИШЕВА
Александра Николаевича.

Коллектив хора «Красная гвоздика» скорбит по поводу смерти участника хора
ГОЛИШЕВА
Александра Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив а/п «Чародейка» выражает глубокое соболезнование заведующей парикмахерским Людмиле Владимировне Куренных по поводу смерти ее матери
ГУЩИНОЙ
Марии Стефановны.

Коллектив Мысковского ХРСУ-8 скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника, ветерана труда
ГУЩИНОЙ
Марии Стефановны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 10527 Индекс 51917 Заказ 11056.